
Zápis ze zasedání Rady plemenných knih ze dne 24.3.2025 v Praze, Maškově ulici 

Přítomny: Monika Truksová, Bc. Hana Skřivánková, Kateřina Stodolová  

 

1) Velký švýcarský salašnický pes – vrh A vom Rosche See narozen 30.01.2025. 

Chovatelce (v dlouhodobé neschopnosti) fena porodila pět štěňat na území Německa, 

kde chovatelka přechodně přebývá. Chovatelka byla upozorněna na porušení řádů FCI 

i Zápisního řádu ČMKU 4. vydání, Článek X, Bod 2.: „Štěňata se zapisují do plemenné 

knihy té země, ve které je sídlo chovatelské stanice/ zákonné bydliště chovatele, který 

vrh zapisuje a ve které se vrh narodil. Výjimku může povolit P ČMKU na základě 

dohody s příslušným členem FCI.“ 

Odchování vrhu v zahraničí předem hlášeno nebylo. Projednat s VDH dodatečně 

dohodu, která odsouhlasí vydání PP Českomoravskou kynologickou unií, nebylo do 

dnešního dne možné vzhledem k tomu, že ani jeden z rodičů nebyl přeregistrován 

mezi chovné jedince. 

V okamžiku dokončení zápisu jsou již oba rodiče přeregistrováni jako chovní, RPK tedy 

doporučuje požádat o souhlas s vydáním průkazů původu VDH. PP bude možno vydat 

až po získání souhlasu VDH. 

 

2) Zrušení „Omezené registrace/ Limited registration“. Pokud P ČMKU, které rozhodlo o 

zařazení psa do omezené registrace, rozhodne o jejím zrušení, vytiskne plemenná 

kniha nový průkaz původu bez označení „Limited registration.“  RPK se shoduje na 

vydání nového PP,  s tím, že poznámka o přechodném zařazení zůstane pouze 

v netisknutelné poznámce PK. 

 

P ČMKU nesouhlasí s vystavením OR – PP bude zaslán zpět k opravě dle bodu 17.5 

Vnitřních pravidel FCI 

 

3) Francouzský buldoček  - vrh A Invictus Noir narozen 11.04.2025. O zápisová čísla bylo 

požádáno po sedmém měsíci věku štěňat. Čísla byla přidělena s upozorněním, že 

v případě hlášení vrhu po třetím měsíci věku štěňat je požadováno ověření parentity – 

viz Zápisní řáda ČMKU 4. vydání, Článek X, Bod 14.  Testy parentity doloženy nebyly, 

vydání PP pro pět štěňat, zůstává nadále odloženo. 

 

4) Perun Bartoszowa Zlaja (FCI) – Jezevčík standard hladkosrstý, import z Polska. 

Otcem importovaného jedince je český pes Nick od Márfyho, ČLP/J/96628. Nick od 

Márfyho nebyl v ČR uchovněn, do Polska nebyl vyvezen. K chovu neměl být použit. 

RPK doporučuje zařadit jeho potomka Perun Bartoszowa Zlaja (FCI), ČLP/J/110063, do 

omezené registrace. ČMKU o zařazení do omezené registrace vyrozumí ZKwP. 

 

 

 



5) Jezevčík standard drsnosrstý – vrh C z Obory Sedlice narozen 13.05.2023. Předvedení 

jedinci z tohoto vrhu nesou známky křížení s jiným plemenem (Border teriérem), na 

loňském jarním svodu byli dva jedinci posouzeni jako netypičtí, další jedinci byli 

zkoušek nováčků hodnoceni jako kříženci. V souladu se Zápisním řádem KCHJ ČR, z.s. 

byla chovateli nařízena kontrola paternity celého vrhu. Chovatel nespolupracuje, na 

výzvu nereaguje. RPK navrhuje pozastavení platnosti vydaných PP do doby předložení 

testů paternity, jež by objasnily otcovství u osmi jedinců vrhu C. 

 

P ČMKU pozastavuje zápis štěňat na CHS z Obory Sedlice 

 

6) Přesun plemen. Podnět klubu Border Collie Club Czech Republic – týká se Plemenné 

knihy č. 1. Plemenná kniha vyřeší situaci novým přerozdělením plemen, které bude ku 

prospěchu spolupráce s chovatelskými kluby. 

 

7) Porušení Řádu ochrany zvířat při chovu psů, ZŘ ČMKU, Mezinárodní chovatelské 

strategie FCI a Jednacího řádu FCI – chovatelská  stanice Blanche Star, vrh H narozen 

31.03.2024.  Plemenná kniha zpracovala a v souladu s rozhodnutím P ČMKU č. 7/3/25 

vydala  PP pro tři z osmi přihlašovaných štěňat plemene Australský ovčák. Tato tři 

štěňata  obdržela PP na základě testů parentity, které potvrdily uvedené rodiče vrhu 

H. Zbylých pět štěňat nemělo s vrhem H nic společného, jednalo se o křížence 

narozené ze spojení feny Australského ovčáka  Escada of Blanche Star (fena v době 

vrhu nebyla chovná, uchovněna byla až 03.08.2024, tedy čtyři a půl měsíce po 

údajném datu vrhu)  a Miniaturního amerického ovčáka Idefix of Blanche Star. Fena 

byla v době říje ponechána se samcem jiného plemene - chovatelka tedy nevěděla, že 

byla nakryta, následně chovatelka nezpozorovala březost feny a na závěr 

nezaznamenala ani skutečnost, že fena porodila. Přesto se těchto pět  štěňat kříženců 

objevilo v Přihlášce k zápisu štěňat vrhu H, narozeného dne 31.03.2024 – viz výše. Dle 

vyjádření chovatelky si všech pět štěňat neuchovněné fenky Escada přivlastnila sama 

matka vrhu H. Fenka Escada of Blanche (již uchovněná) byla na konci roku 2024 

opětovně nakryta, jako otec uveden stejný pes jako u vrhu H. 

Klub KCHMPP u chovatelky provedl kontrolu 28 chovných jedinců, dalších 17 nebylo 

přítomných. Chovatelka odmítla předvést štěňata aktuálního vrhu, odmítla i kontrolu 

štěňat z vrhu předchozího. Klub s chovatelkou zahájil kárné řízení a byla vyloučena 

z klubu.  

Z pohledu plemenné knihy je pokus sloučení tří štěňat vrhu AUSO s vrhem pěti 

kříženců naprosto alarmující. Je za těchto okolností plemenná kniha oprávněna 

potvrzovat správnost údajů v průkazech původu? Chovatelka ponechává feny a psy 

různých plemen v době říje společně. K neplánovanému krytí  může shodou 

nechtěných náhod někdy dojít - je však naprosto nepřípustné, aby chovatel 

nezaznamenal březost a následný porod feny.  A následně tyto křížence připisoval 

jiným rodičům. Vyloučení z klubu nezabrání  pokračování ve stávajícím způsobu 

chovu, nezabrání ani nekontrolovanému páření. V případě této aktivní chovatelské 



stanice byly jen v lednu narozeny dva vrhy AUSO a dva vrhy MAO.  Případ je o to 

smutnější, že se nejedná o začátečníka nýbrž dlouholetou a velmi aktivní chovatelku. 

RPK vznáší podnět k využití Článku XVI Zápisního řádu ČMKU, 4. vydání   ve věci 

porušení Řádu ochrany zvířat při chovu psů, Čl. 4, odst.2 a Čl. 5, odst.2, bod 1 a 5: „V 

chovatelských zařízeních, kde je ustájeno více jedinců, se musí zřídit porodní boxy a 

oddělená místa pro kojící feny se štěňaty. (2) Péče o feny ve stadiu rozmnožování a o 

feny a štěňata po narození je zajišťována takto: zvýšeným dozorem na březí, rodící a 

kojící fenou.“ 

RPK doporučuje stejný postup jako v obdobných případech z minulosti. 

Došlo k porušení základního cíle ČMKU, kterým je chov čistokrevných plemen psů, 

jednání je neslučitelné i s Mezinárodní chovatelskou strategií FCI, jakož i s Jednacím 

řádem FCI. 

P ČMKU pozastavuje zápis štěňat na CHS Blanche Star 

 

8) Chybně vystavené PP Miniaturních australských ovčáků – importy ze Slovenska. 

Plemenná kniha neprovedla zápisy importovaných jedinců s chybně vystavenými PP a 

požádala Slovenskou kynologickou jednotu o provedení opravy chybných zápisových 

čísel předků. Pochybení je zásadní, psi z NON-FCI organizace a zápisovými čísly MAS 

ASDM mají ve slovenských exportních rodokmenech předsunutou zkratku AKC. Tedy 

zkratka uznané organizace/ zkratka neuznané organizace + zápisové číslo neuznané 

organizace.  S tímto zápisem jsou pak jedinci počítáni jako platná generace, nikoliv 

jako registr.  Plemenná kniha ČMKU zápisy chybně vystavených importů odmítla a 

slovenkou stranu o důvodech odmínutnutí informovala a zároveň SKJ žádala o opravu 

zjevných chyb a zařazení do registru.  SKJ opravu odmítá, protože chyby opsala podle 

francouzského PP. 

PK ČMKU kontaktovala i francouzskou SCF se žádostí o odmazání zkratky AKC. SCF 

přiznává chybu, která při zápisu importovaných amerických jedinců Guettawiggleon’s 

Easy Com Easy Go  a Platinum K Red Headed Lady vznikla.  Nicméně Francie registr 

(Appendix) nevede, proto tyto chyby, které již pronikly do většího množství PP ve 

vícero zemích, opravovat nechce. Byť své pochybení uznává.  

 

PK č.1 postupovala v souladu s Vnitřními pravidly FCI Článek 17, Bod 5 – odmítla 

zapsat nesprávně vystavené PP a vysvětlila zahraničním PK, které vydaly chybné 

průkazy původu, důvody odmítnutí. Ve snaze pomoci majitelům importů vyvíjí PK 

maximální snahu o provedení nápravy.  Snaha vychází naplano a importovaným 

jedincům ubíhá čas. (Veškeré komunikace, jakož i PP AKC se správným zápisy NON-FCI 

předků  jsou k dispozici na PK.) 

RPK doporučuje vyrozumět FCI a žádat o nápravu jejím prostřednictvím. 

 

9) Miniaturní australský ovčák – vrh A Sunrise of My Life, narozen 21.5.2024 



Chovatelka pro svou fenu pečlivě vybírala mezi krycími psy a jako  nejkvalitnějšího 

z nich vybrala jedince v úspěšné německé chovatelské stanici Lost River, jedná se o 

psa Lost River Bellamy Kom Spacekru.  Vrh z tohoto prvního zahraničního krytí (v ČR) 

se narodil dne 21.5.2024. Při zápisu psa nastal problém, o kterém chovatelka neměla 

tušení. Z pohledu plemenné knihy se jedná o křížence  dvou uznaných plemen – 

Australského ovčáka (matka) a Miniaturního amerického ovčáka (otec). 

AKC vystavil první exportní  PP  pro fenu Brightly Freckled Moon Spirit Yue (AKC 

DN556373308) chybně (datum tisku je 29.04.2020) fena je v tomto PP uvedena jako 

Miniaturní americký ovčák. 

American Kennel Club tu chybu následně napravil a německé majitelce (chovatelce u 

nás použitého krycího psa), zaslal opravený PP se stejným zápisovým číslem,  kde je 

fena uvedena správně jako Australský ovčák.  Tento PP byl vystaven dne 13.11.2024. 

Tuto skutečnost AKC potvrzuje a dokládá skenem PP pro plemeno Australský ovčák. 

Plemenná kniha AKC potvrzuje, že i všichni předkové vyexportované feny Brightly 

Freckled Moon Spirit Yue jsou v AKC zapsáni jako Australští ovčáci. 

Německá chovatelka pro fenu použila první, chybně vystavený, PP pro plemeno 

Miniaturní americký ovčák. Na správně vystavený PP již nebrala zřetel a uváděla tím 

v omyl i svůj chovatelský klub. S  chybným PP byla fena v Německu zaregistrována, 

uchovněna a dosáhla v plemeni, do nějž nepatří, i vynikajících výstavních úspěchů. 

Fena i její další potomci (sourozenci u nás použitého krycího psa), mají řadu dalších 

odchovů. Majitelka naší  chovatelské stanice Sunrise of My Life v dobré víře a s velkou 

precizností shromáždila veškerou dostupnou dokumentaci , kde dokazuje kolik vrhů 

po dané importované feně a jejích potomcích již bylo zapsáno do plemene 

Miniaturních amerických ovčáků, i jakých úspěchů dosáhly. 

Je velmi politováníhodné, že chybný rodokmen, který unikl AKC, umožnil v Německu 

odchov úspěšných kříženců, a na celou řadu pochybení doplatila česká chovatelka. 

 

Německý chovatelský klub byl o celé záležitosti informován a zabývá se jí. Klub CASD 

zároveň informoval o požadavku německé chovatelky (a majitelky krycího psa) 

vystavit potvrzení pro ČMKU, že jak krycí pes, tak i matka jsou Miniaturní američtí 

ovčáci. 

Jedinou možnou variantou k řešení situace je fenotypizace feny a zápis do registru 

(Appendix), krycí pes by tedy byl druhou generací MAS.  Namísto PP křížence by byl 

k dispozici registr v plemeni Miniaturní americký ovčák. 

Do okamžiku dohotovení zápisu není odpoveď německého klubu CASD k dispozici. 

 

10) Žádost ČKS ohledně komunikace s FCI stran srbských importů 

 

„ V návaznosti na opakující se problémy se zápisy psů importovaných z Srbska žádáme 

ČMKU, aby se obrátila na FCI a požádala o vyjádření k současné praxi Srbské 

plemenné knihy (KSS), která do průkazů původu neuvádí původní zápisová čísla 

předků. Tato skutečnost je v rozporu s Vnitřními pravidly FCI (Čl. 17.10) a v České 

republice, kde se těmito pravidly řídíme, nám způsobuje problémy při zápisu těchto 

jedinců. 



Zatímco některé jiné členské země FCI tyto psy zapisují i bez uvedených údajů, u nás 

to dle pravidel ČMKU a FCI není možné.  Tato rozdílnost v přístupu vede 

k nepochopení ze strany chovatelů a majitelů, kteří často argumentují tím, že „jinde to 

jde. Situace je o to složitější, že PK ČKS  kontaktovala srbskou plemennou knihu již 

21.2.2025, ale dosud nedostala žádnou odpověď.  

Považujeme za nezbytné získat oficiální stanovisko FCI, které by potvrdilo, zda je 

současná praxe KSS slučitelná s pravidly FCI, a pomohlo nastavit jednotný postup do 

budoucna.“ 

 

Se žádostí ČKS se RPK plně ztotožňuje. Chybně vystavené exportní PP plemenná kniha 

nezapíše a vrátí majitelům.  Zůstává ale problém s krytím v Srbsku – svým přístupem 

KSS umožňuje čistit předky z NON-FCI organizací a zapisovat je jako řádné generace. 

I tento problém je třeba s KSS vyřešit. 

 

11) Bulteriér – vrh H Bull Dub narozený  25.6.2023 

Číslo jednočlennému vrhu bylo přiděleno v řádném termínu. Plemenná kniha má 

k dispozici potvrzený krycí list, nebylo jí doručeno potvrzení o načipování. Od roku 

2023 plemenná kniha opakovaně a různými způsoby urguje chovatelku o dodání 

chybějícího podkladu. Kontakt s chovatelkou se za dobu takřka dvou let nezdařil. 

RPK navrhuje informovat chovatelský klub o nevydání PP a zároveň podává návrh na 

pozastavení zápisů na chovatelskou stanici Bull Dub. 

 

 

 

 

 

Ze zápisu zjevně vyplývá, kolik problémů způsobuje plemenné knize, v konečném 

důsledku však majitelům a chovatelům, množství pochybení a liknavosti, kterých se 

nám ze zahraničí dostává. Chtěli bychom tímto poděkovat všem našim zodpovědným 

poradcům, majitelům chovatelským stanic i majitelům jednotlivých psů za pečlivost a 

odpovědný přístup k chovu psů. Všechna pracoviště plemenné knihy mají zájem o 

bezproblémový chod, všichni však zároveň ctíme a dodržujeme veškeré řády.  Je pro 

nás obtížně pochopitelné, že stejný přístup v zahraničí často postrádáme. 

 

 

 

 

 

 

 

Zápis provedla Monika Truksová 

Zápis podléhá schválení P ČMKU 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 


